

《新华每日电讯》：

国社品质“融有力”



1月1日，读者在阅读当天的《新华每日电讯》。本报记者林强摄

“报头变漂亮了！气派！”
“字体变大了，读起来很舒服。”

1月1日凌晨，当改版后的《新华每日电讯》印刷文件随着卫星信号传到全国各地印刷厂后，上海印厂的车间工人立刻向本报编辑部打来电话传达欣喜。

2021年的第一天，《新华每日电讯》，这张奔立之年的报纸，以全新模样与读者见面。从增扩版面，到丰富内容；从突出图片视觉，到强化媒体融合；从守正创新，到“开门办报”……一经推出，《新华每日电讯》的“颜值”和气质，便引起学界、业界和广大读者的关注和热议。

复旦大学新闻学院党委书记兼执行院长张涛甫说：“改版后的《新华每日电讯》颜值和品质俱佳，充分体现了‘党报品格、大报品位、国社品质’的‘融媒之

了，‘新华’元素得以进一步突出，着力打造‘报纸上的新华社’，与‘网上新华社’相得益彰。”

中国社会科学院新媒体研究中心副主任兼秘书长黄楚新认为，《新华每日电讯》此次改版，满足了读者的需求。多个版面用于融媒报道，这是在媒体融合背景下如何使报道更立体化，使传播更具效果的生动实践。

“改版后的《新华每日电讯》，标题字体规范统一后，看起来很舒适，视觉冲击力很强。”关注此次改版的媒体人刘春沐阳说，“新华影像、新华融媒等几个板块特别吸引眼球，也生动展示了新华社的媒体融合的成果。”

贵州大方县思源实验学校语文老师杜先亮一直是《新华每日电讯》的粉丝，看到新报纸之后，他第一时间在朋友圈表达欣喜：这是一份会说话的报纸，看一眼就能爱上。改版后的电讯新华底色更浓

了，“新华”元素得以进一步突出，着力打造“报纸上的新华社”，与“网上新华社”相得益彰。

中国青年政治学院硕士研究生刑海峰说，改版后的《新华每日电讯》，突出了新华品牌特色，这是独一无二的标识。版面设置更合理，尤其是报眉设置简约大方，符合主流媒体的定位，各栏目字号也舒适，颜色厚重不堆砌繁杂。

网友“龙之华夏”看到新版《新华每日电讯》之后，在微信公众号留言：赞赞赞，2021年的第一枚赞，加油。看好你们，我是一名高中生，《新华每日电讯》是我最喜欢看的报纸之一。



扫描二维码，了解《新华每日电讯》新模样。

新华社客户端：

独此一家“全民拍”



1月1日，网民在浏览新华社客户端。新华社记者陈晔华摄

1月1日，新华社客户端8.0版全新上线，引起社会各界和广大网友广泛关注。新华社客户端新版从丰富功能入手，创新推出“全民拍”社会治理交互平台等功能，破圈突围之举受到广泛好评。

新版简约大气的风格被大量网友点赞。网友“橡树下”说，打开客户端新版，一下就被首页极简的头部设计和全局置顶位吸引了，不用滑动屏幕就能看到更多的新闻，这个很赞。还有网友说新版页面设计体现了国社风格，视觉大气而不失亲和力。

全新推出的“全民拍”社会治理交互平台吸引了众多网友关注。中青报记者肖戎川说，“全民拍”的内容其实是主流媒体缺的及时爆料。目前这样的栏目独此

一家，非常期待！

全新升级的“问记者”功能一经亮相，立即引起网友的关注。网友纷纷向记者提问，记者以文字、语音、视频多种形式回复。网友“会飞的蝴蝶”表示，没想到我与新华社记者之间，只差一个提问啊。

“卫星明信片”社交功能应用智能合成卫星影像，生成以该位置卫星图为底图的明信片，吸引了网友纷纷使用，生成自己的专属卫星明信片。网友“真真”评论说，很久没回老家了，试着（使用卫星明信片）定位到家乡，又看到了老家的模样，泪目啊。

新版的新华社客户端将世界首位AI合成主播升级为“AI合成主播超市”，8位主播供用户点选播报新闻。业内人士表示，这意

味着新华社已经具备兼顾低制作成本和高品质效果的AI合成主播批量化生产能力。

基于迁移学习和无监督表征学习的技术实现突破，为个性化主播服务的推出打下了坚实的基础。

项目团队负责人表示，此举

不是简单的主播数量增加，而是代表着国内人工智能领先技术与新闻制作及传播深度融合的最新探索。未来每个人都可能拥有一个可视可感的AI新闻服务助理。

扫描二维码，
了解新华社客户端的全
新面貌和功能。

新华社「两报两端」新年改版升级

《参考消息》：

更“悦读”更“解渴”



1月1日，读者在阅读当天的《参考消息》。新华社记者陈晔华摄

1月1日全新改版的《参考消息》一经推出，便引起业界和广大读者的关注和赞许，“焕然一新”“精彩亮相”成为高频词。各界专家和读者们普遍认为，《参考消息》在保持权威、庄重、大气品格基础上，从报道结构到版式呈现都进行优化与提升，将更好地发挥“观察世界的窗口”作用。读者们纷纷表示，《参考消息》开启精彩的2021年！

中国人民大学新闻学院新闻系主任许向东在阅读1日的《参考消息》后，欣喜地表示：“《参考消息》作为读者了解世界、观察世界的重要窗口，在创刊90周年之际进行改版。此次改版在尊重新闻传播规律、广泛吸收专家读者意见的基础上进行优化提升，体现自身的风格特色，坚守独特的定位，达到预期目标。”

中国日报社版面设计中心副总监田驰表示，新年伊始《参考消息》的全新改版，让人眼前一亮。改版后的《参考消息》通过全新的稿件编排和融入更多的设计语言、适当的留白使版面更加疏朗，提升可读性和阅读的舒适感。元旦当天的报纸全彩印刷，不仅使版面视觉上更加立体，更彰显出《参考消息》对高品质出版的不断追求。

江西南昌读者韩潮阅读《参考消息》已逾20年，他用“惊喜且欣慰”来概括阅读新版《参考消息》的感受，“惊喜处在于，我最喜欢的时政类版面版式美了，信息量更大了，阅读起来更舒服也更‘解渴’。欣慰处在于，报纸形变神不变，外文的原汁原味和多元的国际视角很好地保留下来。对老读者来说，还是熟悉的味道，还是那个帮我们更好

看世界的窗口”。

很多网友和读者表示，《参考消息》的“全新亮相”端庄、大气，显示主流媒体的风范和气度。网友和读者们纷纷送来祝福和期待。网友“ydd34567”说：“看得出来这次改版力度很大。版式设计更新颖了，健康专题是爸妈最爱看的。”

不少《参考消息》的忠实“粉丝”纷纷点赞说，一纸风行90载的《参考消息》踏上新征程、呈现新风貌，与此同时，90岁的《参考消息》依然初心不忘。



扫描二维码，了解90岁《参考消息》的新变化。

新华网：

既“美颜”又“换芯”



1月1日，网民在浏览新华网。新华社记者陈晔华摄

2021年1月1日，《新华每日电讯》《参考消息》全新改版，新华社客户端、新华网新版上线。

这一次“大升级”之后，新华社“两报两端”变得更好看，变得更贴近，变得更智能。

扫描下方二维码，
浏览新华社融媒报道
《插播一条重要消息！》，体验改版后的
“两报两端”。



现生产模式“由外而内”的变革。

新版新华网秉持“新闻+”理念，将“以我为主”和“开门办网”相结合，探索“政务服务商务”与新闻的有机融合，实现向综合信息服务平台的转型。

本次新华网客户端与桌面端同步改版。作为重要外宣平台，外文版新华网也同步改版。

看到新版新华网之后，百度百家号媒中心总经理李丰表示，新华网以改版为支点推动平台再造，瞄准构建支撑内容新生态和传媒新业态的新型平台，借助搜索引擎收录、商业网站转载、社交媒体转发等，充分发挥信息放大器的作用，深化与新华社媒体融合发展的同频共振，共融互通，进一步履行好展示窗口

与分发平台的职能，本次改版可谓是真正的“硬核”升级，不仅是对自身的多维再造，更是对媒体融合的深入探索，释放的大量信息对行业未来发展具有很强的参考价值。

“不仅‘美颜’，而且‘换芯’，实现从新闻平台向‘新闻+政务服务商务’平台的整体跃升。通过架构再造、流程再造、功能再造，数字媒体航母集显露锋芒。”微信公众号“传媒茶话会”这样点评。



扫描二维码，体验全面转型后的新华网。